

दिनांक: 21.09.2023

समय : 01:00 पी.एम.

प्रादेशिक समाचार

आकाशवाणी जयपुर—अजमेर से

महिलाओं के लिए आरक्षण संबंधी विधेयक पर राज्यसभा में चर्चा शुरू हो गई है। विधेयक में लोकसभा और राज्य विधानसभाओं में महिलाओं के लिए एक-तिहाई सीटें आरक्षित करने का प्रावधान है। कानून और न्याय मंत्री अर्जुनराम मेघवाल ने आज 128वां संविधान संशोधन विधेयक ऊपरी सदन में पेश किया। लोकसभा इस विधेयक को पहले ही पास कर चुकी है। श्री मेघवाल ने कहा कि विधेयक से देश में महिला सशक्तिकरण को बढ़ावा मिलेगा। उन्होंने कहा कि यह विधेयक अमृत काल में भारत को विकसित राष्ट्र बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम होगा।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि लोकसभा में महिला आरक्षण विधेयक पारित किए जाने से महिलाओं में नई ऊर्जा और विश्वास का संचार होगा। श्री मोदी ने आज लोकसभा में कहा कि यह फैसला देश को नई बुलंदी तक ले जाएगा। महिला आरक्षण विधेयक का समर्थन करने के लिए उन्होंने सभी दलों का आभार व्यक्त किया।

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत आज जयपुर में करीब साढ़े चौदह सौ करोड़ रुपये की विभिन्न परियोजनाओं और विकास कार्यों का शिलान्यास और लोकार्पण कर रहे हैं। उन्होंने बड़ी चौपड़ से ट्रांसपोर्ट नगर तक मेट्रो ट्रेक का शिलान्यास किया। मुख्यमंत्री रामनगर मेट्रो स्टेशन से बड़ी चौपड़ तक मेट्रो में सफर कर शिलान्यास स्थल पहुंचे। इस दौरान उन्होंने यात्रियों से बातचीत कर उनके अनुभव और सुझाव सुने। इस अवसर पर नगरीय विकास मंत्री शांति धारीवाल और खाद्य मंत्री खाचरियावास भी मौजूद रहे। मुख्यमंत्री रामनिवास की भूमिगत पार्किंग के दूसरे चरण का लोकार्पण और नेहरू उद्यान अंडरपास तथा सिल्वन जैव विविधता वन का लोकार्पण भी कर रहे हैं। इस अवसर पर श्री गोविंद देवजी मंदिर और ईदगाह क्षेत्र के सौंदर्यकरण और विकास कार्यों का भी शिलान्यास किया जा रहा है। रामनिवास बाग में करीब 95 करोड़ रुपये की लागत से आधुनिक सुविधाओं से युक्त दो मंजिला पार्किंग बनाई गयी है। 65 करोड़ रुपये की लागत से बने नेहरू उद्यान अंडरपास से यातायात सुगम होगा। वहीं सिल्वन जैव विविधता वन 113 हैक्टेयर भूमि पर विकसित किया गया है।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 24 सितम्बर को उदयपुर से जयपुर के बीच चलने वाली वंदे भारत ट्रेन का वर्चुअल माध्यम से उद्घाटन करेंगे। इसके लिए रेलवे की ओर से तैयारियां की जा रही हैं। ये रेलगाड़ी उदयपुर से रवाना होकर चंदेरिया, भीलवाड़ा, अजमेर, किशनगढ़ होते हुए जयपुर पहुंचेगी। ये प्रदेश की तीसरी वंदे भारत ट्रेन होगी। इसमें आठ कोचों में 530 सीटों की क्षमता होगी।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के जन्मदिन के उपलक्ष में भाजपा की ओर से शुरू किये गये सेवा पखवाड़े के तहत विभिन्न गतिविधियां आयोजित की जा रही हैं। इसी कड़ी में आज डूंगरपुर में पौध रोपण, रक्तदान और निःशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया है। इस दौरान विशेष स्वच्छता अभियान भी चलाया जा रहा है।

राज्य में कई स्थानों पर हल्की से मध्यम बारिश दर्ज की गयी। मौसम विभाग से मिली जानकारी के अनुसार बाड़मेर, श्रीगंगानगर, डूंगरपुर, उबोक सहित अन्य स्थानों पर बरसात हुई। श्रीगंगानगर में 7 सेंटीमीटर पानी बरसा। तेज बारिश के कारण कई निचले इलाकों में पानी भर गया। उदयपुर में भी हल्की बारिश का दौर जारी रहा। फतेहसागर और रूप सागर में पानी की अच्छी आवक हो रही है। आज अजमेर, भरतपुर, जयपुर, कोटा, बीकानेर और जोधपुर संभाग में कहीं-कहीं हल्की बारिश होने की संभावना है।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आगामी रविवार को आकाशवाणी के “मन की बात” कार्यक्रम में श्रोताओं के साथ अपने विचार साझा करेंगे। यह इस मासिक रेडियो कार्यक्रम की 105वीं कड़ी होगी। श्रोता नमो एप या माई जीओवी ओपन फोरम पर अपने विचार साझा कर सकते हैं। इसके साथ ही टोल फ्री नंबर 1800-11-7800 पर कॉल कर हिन्दी या अंग्रेजी में प्रधानमंत्री के लिए अपना संदेश रिकॉर्ड कराये जा सकते हैं। इस महीने की 22 तारीख तक फोन लाइनें खुली रहेंगी।

1 9 2 2 पर मिस्ड कॉल देकर एस.एम.एस. के जरिये प्राप्त लिंक पर प्रधानमंत्री को अपने सुझाव सीधे भेज सकते हैं।

श्रोताओं के लिए विशेष सूचना

क्षेत्रीय समाचार एकांश, आकाशवाणी जयपुर ने विभिन्न जिलों में अंशकालिक संवाददाता के लिये आवेदन की तारीख बढ़ाकर 30 सितम्बर कर दी है। इच्छुक अभ्यर्थी अजमेर, जैसलमेर, प्रतापगढ़, पाली, अनूपगढ़, बालोतरा, ब्यावर, डीग, डीडवाना-कुचामन, दूदू, गंगपुरसिटी, जोधपुर ग्रामीण, केकड़ी, कोटपूतली-बहरोड़, खैरथल-तिजारा, नीमकाथाना, फलौदी, सलूम्बर, सांचौर, शाहपुरा, जयपुर और जयपुर ग्रामीण जिलों के लिए अंशकालिक संवाददाता के लिये आवेदन कर सकते हैं। आवेदन का प्रारूप और पीटीसी गार्डलाईन आकाशवाणी की वेबसाइट [www.ahv.in](#) पर अंबदबपमे में जाकर प्राप्त किये जा सकते हैं।